

知法、守法、用法、尊法

这堂法治教育课，省镇中同学受益匪浅

本报讯(张岚 张翼)日前,市检察院党组书记、检察长潘昌锋被聘为省镇中法治副校长,并受邀以“法护多彩青春 书写灿烂人生”为主题,为同学们讲授了一堂生动的法治课。

在法治副校长聘任仪式上,校党委书记冯章葆为潘昌锋颁发聘书。市教育局党委书记、局长,市委教育工委书记黄科文主持活动。校长赵竹林、部分师生代表参加活动。

“法者,天下之程式,万事之仪表。法律是衡量是非曲直的标准,是人们应当遵守的行为规范,只有敬畏、遵守法律,才能轻松、自由地学习和生活。”潘昌锋首先从法的由来、法

律的约束和保护等方面开启了这堂青春与法的讲座。

“在十六七岁这个人生起步的关键时期,懂法、知法、守法尤为重要。法律就像人生的红绿灯,时刻警醒着我们的行与止、边与界,确保我们走在安全的轨道上。那么,身为高中生的同学们要如何法律的保护下扬帆人生,让法律成为我们一生的护身符呢?”潘昌锋用形象生动的比喻为引子。

讲座上,潘昌锋从“掌控情绪、远离冲动;珍惜情谊、谨慎交友;虚拟网络、循规守矩;自护有方、临危不惧”等四个方面,用与青少年生活息息相

关的典型案列,告诫同学们要懂法、知法、守法,学会用法律武器维护自己的合法权益。

最后,潘昌锋为同学们送出青春寄语,希望大家在成长路上用汗水和智慧谱写“到中流击水,浪遏飞舟”的人生诗篇,为铸就一个意气风发的青春中国贡献自己的力量。

黄科文在讲话中勉励同学们要主动学习法律知识,积极参与普法活动,不断增强法治观念,将法治精神融入到一言一行。善于运用法律武器保护自己,信任司法公正,倚仗法治力量,努力让自己成为知法、守法、用法、尊法的新时代好少年。

镇江开放大学首届中老年文化艺术节线下展演举行

本报讯(哈玮捷 张翼)12月12日,镇江开放大学首届中老年文化艺术节线下展演举行。本次活动得到了各辖市区开放大学和社区教育学院的大力支持,600多名热爱艺术的中老年人共同见证了这场精彩纷呈的艺术盛宴。

各中老年艺术团体的代表们各展所长,纷纷拿出了最佳状态。活动以歌舞芳华迎盛世、翰墨飘香铸华章为主题,从文化艺术爱好中陶冶情操、强健体魄,收获健康、快乐和友谊,传承和发扬中华优秀传统文化,增强人民群众对我国优秀戏曲、太极文化的认同感和自豪感,传承文脉、凝聚精华。参加展演的各个团体用歌声、舞蹈、走秀、戏曲、太极等艺术表演方式,表达了对美好生活的热爱和向往,展示了新时代中老年人的精神风貌和艺术才华。种类丰富、形式多样的60多个节目一次次将现场气氛推向了高潮。

镇江高职学子再获省花样跳绳比赛团体一等奖

本报讯(刘春 张翼)记者日前从镇江高职校了解到,在2023年江苏省职业学校第五届花样跳绳比赛中,镇江高职校(江苏联合职业技术学院镇江分院)代表队获得高职组团体一等奖以及4个单项冠军,这是该校第二次获得高职组团体一等奖。

本届比赛共有15支队伍参加高职组比赛,248名运动员角逐奖项。比赛中,镇江高职校运动健儿沉着应战,充分展示,先后获得个人花样第一名、车轮跳第一名、4×30秒交互绳速度接力第一名和规定套路第一名。

荣耀的背后有着感人的故事。团队主力崔锦绣在比赛前一晚发烧、咳嗽,在队友的关照和鼓励下,她没有放弃比赛,最终获得两项冠军。赛后,崔锦绣激动地说:“队友们帮忙买药照顾我,我非常感动。在个人花样比赛中,虽然已确定能夺冠,但我仍要全力以赴,给大家呈现出最好的我。”

教练李玉超告诉记者,孙伟杰是第一年参加跳绳比赛,在巨大的压力和备赛强度下,脚踝不慎受伤,但仍坚持每天4小时的训练,并做好记录。比赛当天恰逢她的生日,在大家不懈努力下,孙伟杰最终和团队一起实现了她的生日愿望,收获了最好的生日礼物。

学校体育部部长孙福俊感慨地告诉记者:“一块块奖牌、一次次突破的背后,离不开学校的培育,更离不开师生团队的刻苦钻研、顽强拼搏、勇攀高峰的精神,他们用奋斗为梦想插上腾飞的翅膀,迎来了属于他们的高光时刻。”



图片由校方提供

2023世界中文大会闭幕 江苏大学教师喜获佳绩

本报讯(苏文 张翼)日前在北京闭幕的2023世界中文大会上,江苏大学文学院(语言文化中心)教师李红艳喜获“双金”,本人不仅荣获“金牌教师”称号,其主讲的《汉字文化课》同时荣获“金课”。

据了解,本届大会以“中文服务世界、开放引领未来”为主题,来自160多个国家和地区相关教育主管部门和教育机构负责人、国际语言文化机构和国际组织负责人、大学校长、知名中文教育专家、汉学家、驻华使节以及企业代表等2000余人参加了大会。大会由中华人民共和国教育部主办,中外语言交流合作中心、中国国际中文教育基金会、世界汉语教学学会共同承办。

作为大会的重要环节——全球中文联盟大会暨语言展启动仪式中,还举行了中文联盟数字化教学



“金牌”项目颁奖活动,江大教师李红艳以其精湛的教学技巧,亲切的教学风格,独特的教学设计荣获“金牌教师”称号;她所主讲的《汉字文化课》,也代表江大荣获“金课”称号。

此次评选自2023年9月开展,来自世界各地1000多所高校及教育机构参评。评选委员会经过层层选拔,最终在近千件投稿作品中评选出了金牌课程32门、金牌教师50位、金牌合作机构103家。

省镇江一中第七届“大学山”杯模拟联合国大会精彩纷呈



图片由校方提供

本报讯(颜虹 张翼)日前,江苏省镇江第一中学第七届“大学山”杯模拟联合国大会隆重举行。代表们积极参与磋商与探讨,围绕国际问题集思广益,生动诠释了学校“成全人”的办学主张,充分彰显了新时代一中学子“胸怀天下”的世界眼光和责任担当。

“面对百年未有之大变局,世界经济、科技格局加速重构,科技创新成为影响全球经济社会发展格局和

竞争格局的关键变量,世界各国均把科技发展放在更加重要的位置。未来世界科技将呈现何等发展趋势?”“由科技引发的冲突、问题该如何解决?”英文场的代表们置身于“联合国教科文组织”,共同商议。

“持续了三年的疫情已经与我们渐行渐远,在市场回温的背景下,国际医疗服务未来如何发展?医疗机构如何抓住机遇,应对挑战?”中文场的代表们也就此展开讨论。

在大会阐述性发言和颁奖仪式上,“各国代表们”自信从容,阐述立场国家对议题的看法,他们缜密的思维、流利的口语、切实的观察角度和成果丰硕的议题报告,赢得了一次又一次的掌声。

“受到学弟学妹的邀请,毕业两年后重回母校,再次感受模联现场唇枪舌剑的激烈氛围,那段难忘的记忆袭来,让人热血沸腾。”作为曾经的模联秘书长,南京医科大学大二学生王沂丞感慨万分。回忆过去的经历,王沂丞坦言,通过参加模拟联合国大会,使他更善于表达自我,个性的塑造也受到潜移默化地影响,这份独特的经历也在日常生活中发挥着“助力”。“去感受思想碰撞的魅力、友情的珍贵美好,尽情地去体验就好……”王沂丞笑着说。

据了解,学校近年来非常注重模联社团的建设工作,模联大会的召开,也为学生搭建成长平台,培养学生关注世界、参与国际事务的意识和能力,激励学生立大志、明大德、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。